

河西区委常委会会议暨区委党的建设工作领导小组会议召开

研究部署巩固深化党纪学习教育成果

■ 通讯员 岳志欣

日前,区委常委会会议暨区委党的建设工作领导小组会议召开,传达学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示和中央党的建设工作领导小组会议精神及市委常委会会议暨市委党的建设工作领导小组会议精神,全面总结党纪学习教育工作,研究部署巩固深化党纪学习教育成果。

会议指出,开展党纪学习教育,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策部署,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。党纪学习教育开展以来,全区各级党组织和全体党员干部进一步增强了学纪知纪明纪守纪的自觉性,提升了政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,达到了预期目的,取得了明显成效。要把巩固深化党纪学习教育成果

与深入学习贯彻党的二十届三中全会精神贯通起来,与深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神结合起来,与贯彻落实市委部署要求融汇起来,紧密结合河西实际找准契合点,一体学习、一体领悟、一体贯彻,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要善始善终、常态长效抓好党纪学习教育任务落实,抓住“关键少数”,持续用好理论学习中心组集体学习、干部教

育培训、基层党组织“三会一课”等制度,把纪律教育融入日常、抓在经常。要涵养优良作风,以“永远在路上”的坚定执着持续正风肃纪反腐,深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,营造良好政治生态和社会生态。要树立和践行正确政绩观,激励和保护担当作为,以智慧化手段推进基层减负,汇聚干事创业强大气场,为全面建设社会主义现代化大都市核心区、奋力推进中国式现代化河西实践提供保障。

营造绿色健康文明网络信息安全环境

河西区织牢网络安全“防护网”

■ 通讯员 王兆春

2024年国家网络安全宣传周期间,河西区举办网络安全进军营、进社区、进校园等系列活动,进一步提高群众网络安全意识,筑牢网络安全防线,在全区营造绿色健康文明的网络信息安全环境。

在河西区民兵训练基地,区委网信办联合区人武部、区国防动员委员会联合办公室,以“网络安全进军营、筑牢信息防火墙”为面向预定新兵开展网络安全宣传活动。网安民警结合网络热点和网络安全领域典型案例,向大家普及相关法律法规,开展网络安全技能培训,进一步筑牢军营“防火墙”。

区委网信办联合区机关事务管理局开展网络安全“进机关”宣传活动。通过海报展示、发放网络安全知识手册及网络安全法律法规解读等形式,向全区机关干部广泛普及网络安全知识,做到安全上网、文明上网、绿色上网。

在梅江街玉水园社区,网络安全专家以“网络安全进社区、筑牢信息防火墙”为主题开展专题讲座,详细讲解网络诈骗的真实案例,积极引导居民们树立正确的网络安全观,严防电信网络诈骗,营造安全健康的网络环境。

区委网信办联合区教育局、天津市第四十二中学开展以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的2024网络安全宣传周进校园活动。网安民警从国家网络安全法、未成年人网络保护条例等法律法规解读、常见网络诈骗手法典型案例、个人信息保护对应的防范技能和技能等方面向同学们普及网络安全知识,努力打造健康文明的河西区校园网络环境。

金秋纳才夜市火热开启

线上线下载助力青春启航

■ 通讯员 赵钰其

“想找个新媒体直播工作,现场企业提供的岗位丰富,我也基本确定了简历投递意向。”日前,河西区人力资源和社会保障局联合天津外国语大学举办2024年中大城市联合招聘高校毕业生秋季专场暨天津外国语大学“金秋纳才夜市”招聘活动。同学们热情高涨,各企业展位前求职者络绎不绝,现场气氛热烈。

这是河西区贯彻落实党中央、国务院和市委、市政府关于高校毕业生就业创业工作的决策部署,精准服务高校毕业生就业、推动公共就业服务进校园活动的一项务实举措。

现场,中海油销售天津有限公司、中远海运国际船舶管理(天津)有限公司、天津市津房置换有限责任公司、天津中进百旺汽车销售服务有限公司、中一会计师事务所、天津市华夏未来教育集团等50家国企、民企,提供了航运、财会、贸易、语言、教育培训等岗位近700余个。参会企业高度认可天津外国语大学2025届毕业生的学业水平和求职态度,纷纷表示希望能和更多外毕业生实现双向奔赴。

活动正巧赶上大一新生入学,许多新生怀着好奇心在各展位前驻足观看,认真阅读企业的招聘信息,不时与企业招聘人员交流几句。“虽然我们才刚进入大学,但提前了解一下未来的就业岗位和要求,能让我们更有目标地规划大学生活。”一位新生表示。

河西区人社局在招聘会入口,还设置了人社政策咨询窗口,现场为毕业生提供简历“问诊”服务。“生搬硬套网络简历模板展现不了我的能力,人社局的老师们给了我很多建议,要根据自己的优势,有针对性量化简历信息。”“在咨询窗口了解到,我还可以通过天津公共就业服务网查找招聘信息,又多了一条求职渠道!”

值得一提的是,本次招聘会进行了线上直播带岗,邀请企业代表走进直播间,线上推介岗位信息,助力重点群体实现灵活就业、稳定就业。本次招聘活动共吸引近400人次进场求职,现场初步达成意向146人,直播间访问累计千余人次。

牢记嘱托 善作善成

桂发祥股份公司举办
喜迎新中国成立75周年主题活动

■ 通讯员 张媛芮

日前,“牢记嘱托 善作善成”桂发祥股份公司喜迎新中国成立75周年主题活动暨职工文艺汇演大会在中华剧院举办,回顾桂发祥一路走来的辉煌历程,展望未来更加灿烂的未来,共同唱响新时代的奋进凯歌。

“桂发祥”起源于1927年天津卫河西侧的一间麻店铺,历经百年发展,始终深受民众喜爱,并作为天津饮食文化——“津门三绝”的代表之一,成为商务部首批认定的“中华老字号”企业。视频片《老字号共繁荣》全景回顾了企业发展历程。

近年来,公司坚持将传统工艺与现代科技相结合、传统文化与时尚元素相融合,不断擦亮老字号“津”字招牌,助力天津打造国际消费中心城市,其中涌现出一批勇于担当、顽强拼搏、敬业奉献的典型人物,在公司党的建设、生产经营、科技创新、管理提升、改革发展等工作中作出了积极贡献。活动对“优秀共产党员”、“青榜样 新力量”青年模范、优秀店长、最美班组、最美职工等39名员工、7个集体给予表彰。

文艺展演分为“传承·绽放”“创新·蝶变”“奋进·辉煌”三个篇章,在歌舞表演《一路生花》中拉开帷幕,情景讲述《我与桂发祥的故事》生动再现了桂发祥从一间小小的麻店铺发展成为百年老字号的不凡历程。情景短剧《小麻花拧出新花样》展现了一代代桂发祥人在传承与创新中锻造出的工匠精神。诗朗诵《桂发祥人的奋斗之歌》或深情或激昂,表达牢记嘱托、善作善成的共同心声。合唱《小工匠 大梦想》、音乐快板《赞咱们的老字号》、歌曲《红旗飘飘》《星辰大海》《歌唱祖国》等节目在悠扬流动的音符和铿锵有力的节拍中展现出桂发祥员工坚定信心谋发展、砥砺前行谱新篇的良好精神风貌。

河西区2024年“质量月”活动启动

助力质量强区建设

9月是一年一度的全国“质量月”,日前,河西区启动2024年“质量月”活动,助力质量强区建设,营造良好的质量发展氛围。

据了解,今年全国“质量月”以“加强质量支撑 共建质量强国”为主题,旨在通过开展全民质量行动,推进质量强区建设,提高全民质量意识和整体质量水平。河西区坚持以高质量推进城区发展,以诚实守信作为企业安身立命的“质量之本”和“发展之基”。

活动在红星美凯龙举行,现场,工作人员向企业发放并解读《天津市社会信用条例》,普及信用法规和信用知识,引导广大商户重视自身信用,切实提高企业诚信意识。同时通过宣传守信激励和失信惩戒政策,教育引导企业自觉摒弃急功近利,树立质量为先、信誉至上的诚信经营理念,将诚实守信、追求卓越的质量精神转化为企业的行为准则,共建共享公平竞争的营商环境和法治化、便利化的营商环境。

下一步,河西区将深入推进“质量月”主题活动,积极营造政府重视质量、企业追求质量、人人关心质量的良好氛围,推动产品质量可靠性进一步提升,大力弘扬追求卓越、崇尚质量的精神,以质量提升服务经济社会发展。

小小志愿者进社区

主题志愿服务活动启动

■ 通讯员 赵钰其

日前,新梅江文体中心欢快热闹,河西区“邻里守望·小小志愿者进社区”主题志愿服务活动在这里启动,以此提升中小学生对“小公民”意识和参与社区治理能力。

开场舞《活力新少年》拉开了活动帷幕。东海街红色老兵营成员带来的原创朗诵《致小小志愿者们》,感情真挚,引起广泛共鸣。“小小志愿者”代表发出倡议,呼吁更多的小伙伴加入志愿服务的队伍中来。河西区图书馆、河西区养老院、太湖路街道秀江园社区、河西区苑苑小学签订共建协议,将为小小志愿者们提供更多服务平台。

启动仪式后,与会领导走进青少年书屋,参与了解小小书斋管理员体验活动,体验图书上架等志愿服务和社会实践内容。同时,小小养老志愿者前往河西区养老院开展为老服务,根植孝老爱亲的美德种子。

下一步,河西区将把社区作为志愿服务的主阵地,与基层治理、百姓生活深度融合,推出更多易参与、好上手的志愿服务项目,方便小小志愿者们就近就便参与志愿服务,进一步健全精准高效的志愿服务供给体系,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神。



以文塑旅 以旅彰文

探寻旅博会中的河西符号

■ 通讯员 万彤

9月13日至16日,2024中国文化旅游产业博览会在国家会展中心(天津)举办,河西展区将优质文旅资源串珠成链,惊艳亮相,成为博览会的一道亮丽风景,更成为国内外游客、全国各地展商以及津城市民了解河西的重要窗口。与此同时,一系列精心策划组织的活动相继开展,吸引企业家、媒体工作者等走进河西,实地体验高品质的文化旅游资源供给,感受浓厚的文化氛围。

350平方米展区、3大功能主题。河西展区简约不简单,紧扣主题、亮点多多。

河西展区较往年展区面积更大、展示内容更加丰富,紧扣本次博览会主题“体验新文旅 乐享新生活”,以“活力河西、品质之城”为主线,持续推进“+旅游”工程产业链条,打造“演艺+旅游”“文博+旅游”“非遗+旅游”文旅产业模式的特色内容,通过文旅资源展示区、非遗文创展销区、文化院团展演区三大功能板块,充分展现了河西区丰富的文化旅游资源以及文旅产业发展取得的丰硕成果。博览会现场,河西展区的“津蓝”主色调、简约大气的设计风格在整个天津馆显得格外醒目和亮眼。

9个非遗项目、6家文创企业现场参展。从展区看河西得天独厚的资源禀赋,以深厚底蕴收获关注热度。

在河西展区,四块LED大屏滚动播放天津文化中心智慧管理平台、天津博物馆馆藏珍品以及河西文旅宣传片,突出体现了数字文旅的理念,充分展示区内的市、区、镇、街、村五级文博场馆、演出剧院以及旅游景区、系列精品旅游线路等文旅资源。杨柳青年画、天津面塑等非遗项目传承人现场展示技艺和作品,让人们近距离感受非遗的无限魅力。河西礼物展示区推介展销天津博物馆、天津自然博物馆及区内四家文创企业的系列文创产品,充分展现了河西深厚的文化底蕴。科技创新产品吸引了众多市民游客前来体验。

7家文化团体、9场精彩演出助阵。从精彩连台看河西文艺风情,用专业表演收获观众好评。

河西区将舞台搬到市民身边,博览会期间,天津歌舞剧院、天津交响乐团带来

弦乐四重奏,天津工业大学汉服表演秀,甘肃省甘南藏族自治州卓尼县艺术团表演民族舞蹈,天津曲艺团、西岸相声剧场精彩的曲艺演出,还有中国首部XR数字音乐儿童剧《敦煌·九色鹿王》片段在这里上演……专业院团助阵,优质剧目发布,让小舞台绽放大光彩,好戏连台、精彩不断,让往来市民驻足观看、大呼过瘾、笑意连连。

跟着博览会看河西,从展区走进河西,让更多人感受到河西区的活力和品质。

博览会期间,河西区整合区域资源,盘活空置资产,与天津津融不动产运营有限公司、天津渤海化学股份有限公司对接供需,推动环球磁卡产业园提升改造项目在博览会上进行合作签约,共同推进项目建设,塑造文旅高质量发展新优势。由博

览会组委会组织的“红颜会”企业家40余人专程到河西走访调研,了解河西区商贸文旅产业发展情况,并围绕河西发展、区域定位、引领新发展新机遇新作为开展交流。由市文化和旅游局精心策划、天津广播电视台具体组织实施、联动全国20余家省(区、市)广电媒体开展的“城市漫游计划”媒体团50余人先后参观天津文化中心、天塔湖风景区以及西岸相声剧场,为助力河西区文旅产业发展营造了浓厚的舆论氛围。更有全国旅行社买家团300余人走进桂发祥十八街麻花文化馆、旗舰店以及杨柳青木版年画博物馆参观购物,深度感受来自河西区的非遗文化魅力。

以文塑旅、以旅彰文,河西区坚持深入推进文旅商体深度融合,跟着博览会看河西,底蕴足、潜力大。



本组图片 佟玉峰摄

“寻美河西 寻梦未来”河西区城市美术作品展示会举办

以创意设计之美赋能城区发展

■ 通讯员 柳鸣

以创意设计之美赋能城区发展,日前,“寻美河西 寻梦未来”河西区城市美术作品展示会在新梅江文体中心举办。

展示会吸引了众多全市高校学子参与,他们通过logo、平面设计等艺术作品,以多样的风格描绘出河西区的独特风貌与文化魅力。

与会领导在致辞中鼓励广大青年学子积极参与寻美河西,将创作风采

融入城市文化,描绘美好生活,成为河西区的宣传员、代言人,与河西区同奋斗、共成长。

活动为“天开河西园·大学生创新创业教育实践基地”揭牌,评选出城市地标logo优秀设计作品、平面设计优秀作品及最佳组织单位并颁奖。获奖学生代表和指导老师现场进行创作分享,签订美术作品转化应用框架协议,发起“共同寻美河西,共绘美好未来”的倡议。

值得一提的是,活动创新引入了AI人工

智能互动技术,不仅为观众带来了新鲜视觉体验,更将科技与艺术创作完美结合,点亮寻美河西之旅。伴随着《爱在河西》动人的旋律,展示会落下帷幕。

下一步,河西区将持续发挥共青团桥梁纽带作用,做优做强“寻美河西、寻梦未来”活动品牌,加强与相关高校、部门和机构的合作,持续提高活动品牌的知名度、美誉度和影响力,引导青年学子关注河西、选择河西、扎根河西,为建设经济强区、打造品质之城贡献青春力量。